



体坛直通车

F1 加拿大站库比卡夺冠



本报讯 北京时间昨日凌晨, F1 加拿大站正式比赛在蒙特利尔的吉尔-维伦纽夫赛道结束。宝马-索伯车队的波兰车手库比卡乱中取胜, 夺取其 F1 生涯中的首个分站冠军, 这也是宝马-索伯车队的首个分站冠军。热门车手汉密尔顿和莱科宁离奇追尾退赛未获积分, 库比卡凭借本站胜利积得 42 分登上车手积分榜榜首。包揽比赛前两名的宝马-索伯在车队积分榜上仍落后法拉利 3 分。

木木

不敌朝鲜 女足亚洲杯居亚

本报讯 北京时间前晚, 2008 女足亚洲杯在越南胡志明市鸣金, 中国队在决赛中以 1:2 不敌朝鲜队, 屈居亚军。朝鲜队则以全胜战绩夺冠, 这也是该队在近四届亚洲杯上第三次登顶。

中国女足和朝鲜队是老对手, 但近年来双方实力已经逐渐出现差距, 对方此次兵不血刃杀入亚洲杯决赛, 显示出独步亚洲的巨大优势。此前双方曾在小组赛中交手, 朝鲜队一球小胜。昨天比赛开场不久, 中国女足却在逆境中率先得分, 前锋韩端在对方禁区将球回传, 毕妍后插上禁区外右脚抽射, 皮球划出一道漂亮弧线飞入球网, 这也是朝鲜队本届比赛的首粒失球。

易边再战, 中国队门前频频告急。第 55 分钟, 朝鲜队金英爱拿球突破后劲射, 皮球击中近端立柱弹出。1 分钟后, 朝鲜队老将李金淑将队友开出的任意球顶入大门, 她最终也以 7 个进球获得最佳射手称号。

第 68 分钟, 朝鲜队再次从左路发起攻击, 李金淑禁区内头球摆渡到右路, 中国队员将张艳茹倒地封出对方第一脚射门, 但金英爱插上补射破门, 朝鲜队在 12 分钟内连入两球, 完成逆转。

木木

86:113 不敌广东

河南男篮遭遇连败

本报讯 2008 年全国男篮联赛(NBL) 决赛阶段第六轮的比赛于上周六结束, 河南济钢男篮做客东莞挑战广州男篮, 结果以 86:113 惨败给对手, 继上一轮主场败给青岛男篮后, 河南男篮遭遇两连败。

河南男篮的综合实力要远弱于对手, 在当日的比赛中, 广东男篮全面开花, 上场球员都有不错的表现, 内外线的进攻都要强于河南男篮。尤其在第二、三节的比赛中, 比赛的节奏完全被对手控制, 这两节便落后对手 20 分, 奠定了败局。

在最后一节的比赛中, 河南男篮虽然想扭转败局, 但是由于前三节落后太多, 最终只能接受 86:113 惨败对手 27 分的事实。

晚报记者 董洪刚

省少年轮滑赛落幕

本报讯 2008 年河南省少年轮滑赛决赛于上周六在郑东新区 CBD 广场结束, 于少君一人独得 200 米计时赛、500 米计时赛和 5000 米淘汰赛的三项冠军, 获得了少年轮滑赛的大满贯。

省少年轮滑赛经过在我省各地市的层层选拔, 有 70 名 4~14 岁的小选手入围了当日的决赛, 他们组成“酷儿队”进行最后的争夺, 结果实力不俗的于少君一人摘得全部三项的第一名。

晚报记者 董洪刚

2008 奥运年

人物志

体验

靓品店

特坊

寻

郑州晚报

2008 年 6 月 10 日 星期二 主编 胡田野 编辑 薛军 校对 刘畅 版式 宋笑娟

世界杯亚洲区预选赛 中国主场 0:1 不敌卡塔尔 活还是死? 别人说了算!

想要出线必须两连胜, 同时伊拉克最后一轮击败卡塔尔



原本在预料之中的胜利, 最终却变成了失败, 让所有人猝不及防。上周六在水滴 0:1 输给卡塔尔之后, 中国国家队又一次远离世界杯, 只是不久后伊拉克 1:0 击败澳大利亚的结果就像对一个垂死的人进行了最后的人工呼吸——让中国队勉强感觉到“我还活着”, 只是这种“活法儿”, 只活在理论的边缘。

晚报记者 郭韬略 报道

一场不胜, 积分垫底

排名	国家	比赛	胜	平	负	进球	失球	净胜球	分数
1	澳大利亚	4	2	1	1	4	1	3	7
2	卡塔尔	4	2	1	1	3	3	0	7
3	伊拉克	4	1	1	2	2	4	-2	4
4	中国	4	0	3	1	1	2	-1	3

还有两场, 必须拿下

6·14 20:00 中国 VS 伊拉克

6·22 18:00 澳大利亚 VS 中国

未来: 保住尊严 OR 寻找后路

赛后第二天, 中国队在水滴的外场进行了恢复性训练。前一天的主力队员在场边慢跑恢复, 替补和没有进入 18 人名单的队员则进行技战术训练, 内容并没有特殊之处, 但气氛已经有了明显变化。训练中杜伊依然是主角, 而以往的配角福拉多则彻底沦为看客, 从头至尾, 他没有说一句话, 没有一个手势。

与此同时, “主流媒体” 中也遍布着不利于福拉多的舆论: 首发阵容名单是福拉多拍的板儿, 比赛中也一直是福拉多在指挥, 杜伊和福拉多已经彻底决裂……甚至连福拉多赛前在休息室里布置战术的图片都出现在网上。一切明显是在有授意的情况下进行的, 中国足协再一次展示出了在权谋方面的智商, 反应异常迅速: 这时候当然需要福拉多“担任”替罪羊, 这样才不会动摇杜伊的位置, 才不会让奥运会进前四的大计受到干扰。

现在 20 强赛中的中国队, 就像一个摔下悬崖后被树枝担着的人, 岌岌可危却也还有生的希望。而担在中国队身下的这根树枝就是伊拉克人, 他们在周六爆冷击败澳大利亚队, 又让中国队多少看见了一些光亮: 如果能在接下来的两场比赛中取得连胜, 而伊拉克队又在最后一轮击败卡塔尔, 中国队仍能出线。

这当然只是个低概率事件, 但在周六的比赛中击败伊拉克, 将出线的悬念保持到最后一轮, 这样的要求并不过分, 因为这事关中国足球的尊严。当然, 这还要取决于当事者从内心深处是否真的需要这种尊严。

动态: 谢头杜总坚称国足还活着

前天下午的训练开始前, 谢亚龙继续给队员们打气: “我看到中午大家都在算分, 都感到还有希望。我们的团队很团结, 大家流血流汗奉献青春才进入国家队, 在这个关键时刻, 我希望大家拿出勇气来。如果最后两战全胜, 我们可能就出线了。如果没胜, 但我们拼了, 也会得到球迷的认可, 我们虽败犹荣。” 杜伊随后也给大家鼓劲: “我们还活着, 我们的理想就是南非世界杯。只要有一线希望, 我们就全力去拼。大家都很优秀, 从来没有退缩过, 现在我们都是战士, 尤其是只有最后一次世界杯机会的老队员, 我们要继续奋斗, 永不放弃。”

怪异: 无厘头变脸

相比客场打卡塔尔, 首发阵容中更换了 5 名队员, 大变脸原本就在意料之中, 但那一天的变化还是让很多人始料不及。孙继海没有首发, 周海滨竟然连 18 人大名单都没有进, 这两个曾经在主场打澳大利亚时表现出色的后腰, 竟然都没有上场, 取而代之的是刘健和黄博文, 尤其是后者, 他只是在 5 月份才第一次入选国家队, 此前没有过任何国际 A 级赛经验。

事实证明, 这个变化是当天最大的败笔。尤其是在下半场, 当杜震宇顶替了状态不佳的孙祥之后, 刘健被迫后撤到左边后卫位置上, 中场的双后腰变成了单后腰, 防守重任全部落在了黄博文身上, 中国队的中场也由此完全失

控。在急需进球的情况下, 这样孱弱的“腰”根本无力为前场提供足够的支持。

为什么周海滨连 18 人名单都没有进? 为什么孙继海连一分钟的上场机会都没有获得? 为什么鹏鹏没有首发? 一连串的问号在赛后一股脑地砸向福拉多。“我们在 6 天内连着打两场比赛, 有些队员的体能下降得非常厉害……” 福拉多的回答看上去更像是敷衍。要知道, 一个多月前在昆明, 孙继海在赛前不到 48 小时才归队, 周海滨之前一直有伤缺席了不少训练, 但两个人都还首发上场。而事后周海滨在接受采访时则表示: “我的身体状况没有问题, 为什么没能上场, 只能问教练……” 像是什么都没说, 也像是说了很多。

传言: 更衣室里的打斗

很快, 一个有关更衣室的传言在记者当中迅速流传: 赛前在公布了首发阵容后, 中国队发生了内讧。传言越来越传神: 周海滨因为不满曹阳顶替了孙继海首发, 而被天津队殴打, 山东球员为此集体罢赛, 最后请出了国奥队的山东籍教练殷铁生才把事情摆平……传言照例

被以各种方式否认, 领导、当事人、旁观者……赛后的中国队所有成员都在不断强调“球队现在很团结”。周日的训练结束后, 薛少辉特意主动接受记者的采访: “打人是没有的事情, 现在队伍空前团结, 我们现在并没有完全被淘汰, 只要有一线希望, 全队就会努力的。”